

徐光文参加碧湖镇主题教育专题民主生活会时强调：

奋力开创碧湖高质量绿色发展新局面

阅读提示

主题教育只有起点,没有终点,永远在路上。日前,徐光文参加碧湖镇“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会,强调要涵养“山清水秀”的政治生态,以良好的党风政风带民风,上下同欲奋力开创碧湖高质量绿色发展新局面。



□ 记者 王秋蕊

本报讯 12月9日下午,市委常委、区委书记徐光文参加碧湖镇“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会。他强调,要坚持理论武装,永远对党忠诚;坚持担当作为,奋力加快发展;坚持为民办事,厚植公仆情怀;坚持严实要求,狠抓党的建设,奋力开创碧湖高质量绿色发展新局面。

会上,区委常委、碧湖镇党委书记郭云强通报了本次专题民主生活会征求意见情况,并代表镇班子作检视剖析,全体班子成员认领了责任清单,严肃认真地开展了自我批评和相互批评,红了脸、出了汗。

在听取发言后,徐光文指出,此次民主生活会准备充分、气氛融洽、批评到位,既有辣味又有人情味,自我批评敢于亮丑,相互批评敢于揭短,达到了相互提醒、共同提高的预期效果。

针对此次民主生活会以及下一步工作,徐光文强调,主题教育只有起点,没有终点,永远在路上。要坚持理论武装,永远对党忠诚。要坚持把理论武装贯穿始终。更加系统、深入地学习党的基本理论、基本路线、基本方略,尤其要学懂弄通悟透习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,进一步提升理论水平、思维层次和工作能力。要坚持把政治建设摆在首位。要时刻牢记自己的第一身份是共产党员,严格遵守政治纪律政治规矩,切实增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”。

徐光文强调,要坚持担当作为,奋力加快发展。要增强加快发展的意识。碧湖是莲都未来发展的主战场、主阵地和主平台,在高质量绿色发展的征程上,加快碧湖镇发展时不我待。要增强科学谋划的意识。谋深谋细谋实,秉承打造碧湖新区的概念和层次,努力把碧湖镇打造成宜居宜业宜游的产业新城、科创新城、文旅新城和大花园核心园的示范区。要增强模范带头的意识,各项工作以“抓铁有痕、踏石留印”的劲头抓落实,特别是要力争成为全区贯彻落实“区乡村三级联动办实事”等五大工作制度的典范。

徐光文强调,要坚持为民办事,厚植公仆情怀。要真心与群众交朋友、结亲缘,主动深入群众,察民情、听民声、顺民意,实实在在为群众排忧解难,进一步密切党群干群关系。要真正为群众办实事、谋好事,切实做到“情为民所系、利为民所谋、权为民所用”。

徐光文强调,要坚持严实要求,狠抓党的建设。要坚持党建引领,夯实发展根基。要抓巩固促长效,抓好巩固和深化主题教育成果工作,建立健全长效机制,常态化开展教育。要抓班子带队伍。镇党委班子成员要以身作则、率先垂范,锤炼一支召之即来、来之能战、战之必胜的干部队伍。要抓基层打基础。扎实推进基层党建工作,实现全领域建强、全区域提升;扎实推进信访维稳等平安建设,确保社会安定有序。要抓作风树正气。涵养“山清水秀”的政治生态,以良好的党风政风带民风,上下同欲奋力开创碧湖高质量绿色发展新局面。

“一村一策”整改 “后进村”变“后劲村”

□ 记者 王秋蕊 通讯员 周虹霞 蓝俊

本报讯 “我们村有一半是外地人,村情比较复杂,过去常发生纠纷和盗窃案。整改后,大家安全感提升不少。”日前,莲都区碧湖镇石牛村党支部书记叶建林拍了拍与自己一起开展治安巡逻的村民何秀庭的肩膀,笑着说。

自开展“不忘初心、牢记使命”主题教育以来,莲都区紧抓“后进村”党组织整转问题,摸排出20个后进村(社区)党组织为村民办实事主动性不强、能力不足。针对各“后进村”村情,莲都区实行“一村一策”整顿方案,每个村由一个区级领导联系、一个区级部门结对、一个第一书记驻村、一个乡镇干部包村,共同组成整顿工作组,梳理摸排“后进村”情况,看准问题对症下药。

村级事务干不好就“走人”。碧湖镇石牛村外来务工人员众多,流动性大,盗窃案频发,但村级党组织处理事务能力弱,治安难题一直得不到有效解决。针对该村村情,整顿工作组召集村两委干部立下军令状,同时组建由网格员、党员、村民代表等组成的近30人的小荷·石牛义警,开展治安保卫联动巡逻。截至11月底,治安案件已由原来的每月20余起下降至月均不到1起。

破难能力不足就“换人”。大港头镇北埠村历史遗留问题较多,积压了很多信访案件,部分村干部破解难题能力不足,严重制约村庄整体发展。该村整顿工作组在深入调研后,于10月更换能力不足的基层党组织负责人,并建立北埠村信访调解维稳小组,实行村干部包村、党员包户制,有效化



“石牛义警”在巡逻

解了村民的信访矛盾。

村两委严重缺配的就“补人”。“前段时间我们村村干部只有1人,现在配齐后终于可以正常工作了。”万象街道水南村村委会主任夏建斌说,以前的村两委干部因受刑罚被免职后,职位一直空缺,今年11月中旬,整顿工作组进村坐镇,通过村民投票选举,终于把人员配齐。如今大家为民办好事热情高涨,办事效率大幅提升。

莲都20个后进村(社区)党组织经过区集中整转,现已调整配齐了10位村(社区)党组织书记,改选村委会主任2名,其他村两委干部改选或补选10名;共处理38名不合格党员;信访矛盾化解39个,化解率100%,进一步建强了村干部队伍和党员队伍,提升了群众幸福感。

雅溪镇首个自来水厂工程开工

惠及7个村3000余户村民

□ 记者 赖珊

本报讯 12月10日上午,莲都区雅溪镇首个集中饮用水工程——雅溪镇自来水厂在雅溪镇潘百村正式开工。

雅溪镇自来水厂选址位于雅溪镇潘百村五岭头南侧山顶,距离潘百村直线距离不到200米,交通方便。项目用地9394平方米,总建筑面积为713平方米,总投资4800万元,计划建设2条配水总干管,4条配水干管,4条配水支管,总长超过44.5千米。

雅溪镇自来水厂是莲都区重点市政基础设施项目,更是改善雅溪镇百姓饮水品质的民生工程。建设完工后日供水规模将达到3000吨,年供水量113.15万立方米,供水范围包括潘百村、岩蒙村、西溪村、双溪村、洪渡村、雅里、里东等7个行政村,惠及3000余户8900多村民。

据了解,工程预计在一个月之内完成场地平整、进厂道路等基础工程的建设,争取在320天内完成自来水管道的建设任务。该项目建成投运后,将从根本上改变雅溪镇百姓饮水不安全不稳定状况,对推进雅溪镇生态文明建设和提升城乡农民饮用水品质都具有十分重要的意义。

太平乡城头村借“绿”发展促增收

□ 通讯员 赵浏阳

本报讯 “这路真是修到我们心里去了,村里的水果再也不愁卖了。”看着自家刚采摘下来的水果沿着新修好的村路运往各地,莲都区太平乡城头村村民章阶甫难掩内心的喜悦。

“2016年,村集体经济收入还很低,连排污管都没钱修,村民经常抱怨环境脏乱差。”回想最初到城头村的情景,村党支部书记徐益品很感慨。两年来,城头村两委班子成员齐心协力,科学谋划,依托生态产业优势,逐步进行产业结构调整,聚力乡村振兴。

根据城头村的气候水土特征,村里开发整合荒山30多亩,建立起名贵树种培植基地,目前已种植金丝楠木苗8000多株,投入市场后,可增加村集体收入10-15万元;今年1月,村两委将村集体资金投入太安电站,预计年分红1万余元;3月,由村集体投资20万元,政府补助18万元,建起了总安装功率为60千瓦的光伏发电项目,预计为村集体年创收5万多元;借助“山海协作”扶持良机,村两委与宁波慈城镇党委政府合作引入资金25万元,与宁波海达集团合作引入资金5万元,打造大棚精品果园,种植特优品种——红美人桔子,市场价高达60元/公斤,预计年产值15万元。

往年村集体收入不到3万元,今年增加到20.38万元,明年预计有30万元,村子富了,村里的环境也更好了。



晚报公众微信号: czwb2151666